CHAPELET DU DIMANCHE 10 MAI. 
La résurrection du Seigneur : Bien-aimés,  approchez-vous du Seigneur Jésus : il est la pierre vivante rejetée par les hommes, mais choisie et précieuse devant Dieu.  Vous aussi, comme pierres vivantes, entrez dans la construction de la demeure spirituelle, pour devenir le sacerdoce saint et présenter des sacrifices spirituels, agréables à Dieu, par Jésus Christ. L’apôtre Pierre nous invite à recevoir le bénéfice de la résurrection dont il est  témoin  en offrant dés ce monde l’offrande spirituelle à Dieu dans le Temple non construit de main d’homme, le Corps du Christ, l’Eglise sainte et immaculée.
L’ascension du Seigneur :    Pour aller où je vais, vous savez le chemin. » Thomas lui dit : « Seigneur, nous ne savons pas où tu vas. Comment pourrions-nous savoir le chemin ? » Jésus lui répond : « Moi, je suis le Chemin, la Vérité et la Vie ; personne ne va vers le Père sans passer par moi. » Le chemin du Royaume se dessine jour après jour à celui qui s’attache au Christ, à son enseignement et à sa vie. Il est tout près de nous, il grandit en nous et chaque instant de notre vie est ue nouvelle étape vers le Père, lui qui voit dans le secret et qui nous le revaudra.
La Pentecôte : L’Esprit Saint est donné aux apôtres pour l’annonce de l’Evangile et l’établissement de cette nouvelle communauté appelée l’Eglise.  A chaque étape, l’Esprit Saint est à l’œuvre et les actes des Apôtres nous montre petit à petit l’institution des différents ministères:« Il n’est pas bon que nous délaissions la parole de Dieu pour servir aux tables.  Cherchez plutôt, frères, sept d’entre vous, des hommes qui soient estimés de tous, remplis d’Esprit Saint et de sagesse, et nous les établirons dans cette charge. En ce qui nous concerne, nous resterons assidus à la prière et au service de la Parole. »Prions pour que l’Eglise d’aujourd’hui se laisse renouveller par l’Esprit de Sainteté et de service.
L’assomption de la Vierge Marie : Mais vous, vous êtes une descendance choisie,
un sacerdoce royal, une nation sainte, un peuple destiné au salut, pour que vous annonciez les merveilles de celui qui vous a appelés des ténèbres à son admirable lumière. Puissions-nous avec la Vierge Marie, reine et mère, nous réjouir de la splendeur de la communion des saints,  réalisation du projet de Dieu pour l’humanité et de rendre grâce d’y avoir été appelé.
Le couronnement de la Vierge Marie :   A quelques jours du 13 mai, nous nous souvenons de l’intervention de la Vierge marie dans l’histoire des hommes en apparaissant aux trois petits bergers de Fatima :  Francisco, Jacinthe et Lucie. Contemplant l’histoire du monde, de l’Eglise, de l’humanité, à travers les crises et les guerres, Marie lance son message d’espérance : «  à la fin, mon cœur immaculé triomphera ». Que l’épidémie qui s’est abattue sur notre monde et l’a d’une certaine manière, obligée à s’arrêter, nous rappelle que l’histoire ne s’écrit pas seulement par la main des hommes mais aussi par l’intervention du Ciel.

